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ABB otima

fSuponha gue tenhamos um conjunto fixo de chaves e que T
gueremos repetidamente fazer testes de pertinéncia neste
conjunto, ou seja, buscas.

Que estrutura de dados podemos usar neste caso?
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Se nao soubermos nada sobre as buscas gque faremos, um
vetor ordenado e busca binaria podem ser uma boa opcao.
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ABB otima

fSuponha gue tenhamos um conjunto fixo de chaves e que T
gueremos repetidamente fazer testes de pertinéncia neste
conjunto, ou seja, buscas.

Que estrutura de dados podemos usar neste caso?

Se nao soubermos nada sobre as buscas gque faremos, um
vetor ordenado e busca binaria podem ser uma boa opcao.

No entanto, ha situacoes em que temos alguma informacao
estatistica sobre as buscas. Por exemplo, podemos ter a
freqUéncia estimada de busca de cada chave.

Como podemos levar essa informacao extra em conta para
derivar uma ED melhor do que o vetor ordenado com a

Lbusca binaria? J
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Exemplo

-

S={1,2,3} p1=1/T pa=2/T p3=4/T

Qual é o numero esperado de comparacoes que seriam
feitas em um vetor ordenado com a busca binaria?
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Exemplo

-

S={1,2,3} p1=1/T pa=2/T p3=4/T

Qual é o numero esperado de comparacoes que seriam
feitas em um vetor ordenado com a busca binaria?

12+21+42_12
7 7 7 77
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Exemplo

-

S={1,2,3} p1=1/T pa=2/T p3=4/T

Qual é o numero esperado de comparacoes que seriam
feitas em um vetor ordenado com a busca binaria?

12+21+42_12
7 7 7 77

Isso é tambem o nimero esperado de comparacoes feitas
na seguinte ABB:
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Exemplo
S5 ={1,2,3} p1=1/T pa—=2/T ps=4/T o

Uma outra ABB nao seria melhor, dadas as frequéncias?
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Exemplo
S5 ={1,2,3} p1=1/T pa—=2/T ps=4/T o

Uma outra ABB nao seria melhor, dadas as frequéncias?

Zﬁ (b) @<Z (C) }@ (d) \



s={1

2,3} p1=1/T p2=2/T p3g=4/T

Exemplo

-

Uma outra ABB nao seria melhor, dadas as frequéncias?

PRSP
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Exemplo
S5 ={1,2,3} p1=1/T pa—=2/T ps=4/T o

Uma outra ABB nao seria melhor, dadas as frequéncias?

PGP IRN

(@ i-3+2-2+2-1 =34 «~— ABB 6tima neste caso!
(b) +-2+2-34+3-1 = &2
€ 2+-1+2-3+2.2 =12
A1+ ie24+703 = F N
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ABB otima

fProblema: Dado n e uma distribuicao de probabilidades T
(d.p.) p1,p2,...,pn, €ncontrar uma ABB oOtima para esta d.p..
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fProblema: Dado n e uma distribuicao de probabilidades T
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numero esperado de comparacdes para uma busca com
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ABB otima

fProblema: Dado n e uma distribuicao de probabilidades T
(d.p.) p1,p2,...,pn, €ncontrar uma ABB oOtima para esta d.p..

Ou seja, encontrar uma ABB para as chaves 1,2,....n cujo
numero esperado de comparacdes para uma busca com
d.p. p1,p2,...,pn € MiNiMo.

Seja ¢|i, 7| 0 numero esperado minimo de comparacoes
para uma busca em uma ABB com as chavesi,: +1,...,7,
onde a busca segue a d.p. p;, pi+1,- .-, Dj-

Vale a seguinte recorréncia para e|i, j|.
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ABB otima
-

Vale a seguinte recorréncia para e|i, j|:

-

i 4] 0 sei >
P mingepei{elisk — 1) +elk+ 1, 5)) +wli.j] sei<;
onde
i 4] 0 sei >
U}Z, — . . . .
/ w[Z,]—1]+p] SeZS],

ou seja, wli, j| =7 _. Dk

LPodemos entao usar PD para calcular ¢|i, 7] e wli, j].

|
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ABB 0Otima
f ABBOTIMA (p,n) T

1 para i+« 1até n+1faca

2  wli,t— 1]« 0

3 eli,1 — 1] «— 0

4 para (< 1 até n faca

5 parai«< 1latén—/¢+1faca
6 je—i+0—1

7 wli, j] < wli,j — 1] + plj]

8 eli, j| «— oo

9 para k «— i até j faca

10 AU <—e[i,k— 1]—|—€[k—|—1,j]—|—w[i,j]
11 se aux < eli, j|

12 entao eli, j| < aux

13 rli, j| «— k

14 devolva (e,r) -
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ABB otima
- N

Exercicio: Escreva uma rotina MontaABB(r,n) que receba
como parametro a matriz r,,«,, devolvida pelo
ABBOTIMA(p,n) e devolva um apontador para a raiz de
uma ABB otima para p|1..n|.

o |
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ABB otima: caso geral

~ No gue segue, considere que o
a 0-esima chave é —oc e que a (n + 1)-ésima chave é +occ.

Entrada do caso geral: d.p. ¢o,p1,91,--.,9n—1, Pn, gn, ONde

p; € a probabilidade de se buscar a i-eésima chave, e

¢; € a probabilidade de se fazer uma busca mal-sucedida
por um x entre a i-esima e a (i + 1)-ésima chave.

Saida do caso geral: ABB 6tima, levando em consideracao
na esperanca as buscas mal-sucedidas.

Exercicio: Resolva o caso geral da ABB otima.

Dica: Redefina ¢|i, j] como o valor de uma ABB 0tima para
buscas de valores estritamente maiores que a chave: —1e
estritamente menores gue a chave i + 1.

Ajuste a recorréncia e o algoritmo adeguadamente para

Lessa nova definicao. J
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